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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 25 – FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu (partim: 
Volksgezondheid) van het wetsontwerp houdende de 
derde aanpassing van de Algemene uitgavenbegro-
ting voor het begrotingsjaar 2021 (DOC 55 1921/001 
en 1920/002) besproken tijdens haar vergadering van 
2 juni 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 
VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 
SOCIALE ZAKEN EN VOLKSGEZONDHEID

De voorgelegde derde aanpassing van de begroting 
2020-2021 bevat voor wat betreft de begroting van de 
FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen 
en Leefmilieu, een aantal technische aanpassingen, een 
verhoging van de personeels- en werkingskredieten in 
het kader van de strijd tegen COVID-19 en het beheer 
van toekomstige crisissen en een verhoging van de kre-
dieten ingevolge recente in voege getreden wetgeving 
met betrekking tot klinische proeven voor medische 
hulpmiddelen.

Aanpassingen van technische aard

Er is een eenmalige verhoging van de personeelskre-
dieten met 2,2 miljoen euro om rekening te houden met 
een andere budgettaire en boekhoudkundige verwerking 
van de uitbetaling van het vakantiegeld wat leidt tot de 
aanrekening van het vakantiegeld voor 2 jaren in 2021.

Het betreft een aanpassing die toegepast wordt voor 
alle FOD’s die in 2020 of 2021 instappen in de nieuwe 
loonmotor PersoPay.

Een tweede technische aanpassing betreft het in-
schrijven van de nodige kredieten om de terugbetaling 
mogelijk te maken aan de gemeenschappen van de 
teveel ontvangen financiering voor de tijdelijke uitoefe-
ning door de federale overheid van de tijdens de zesde 
staatshervorming overgehevelde bevoegdheden. Het 
betreft een bedrag van 900 000 euro.

Voor het FAGG is er een kleine correctie van de lineaire 
besparing die in het budget van 2021 was voorzien. De 
besparing werd op een foutieve basis berekend, wat re-
sulteert in een verhoging van de dotatie met 82 000 euro.

Personeel- en werkingskredieten

Voor de FOD Volksgezondheid, het FAGG en Sciensano 
werd 14,4 miljoen euro aan extra personeels- en 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 25 – SPF 
Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement (partim: Santé publique) du projet de 
loi contenant le troisième ajustement du Budget général 
des dépenses pour l’année budgétaire 2021 (DOC 55 
1921/001 et 1920/002) au cours de sa réunion du 2 juin 
2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DES AFFAIRES 
SOCIALES ET DE LA SANTÉ PUBLIQUE

En ce qui concerne le budget du SPF Santé publique, 
Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, le 
troisième ajustement du budget 2020-2021 à l’examen 
prévoit un certain nombre d’ajustements techniques, 
une augmentation des crédits de personnel et de fonc-
tionnement dans le cadre de la lutte contre le COVID-19 
et de la gestion des crises futures et une augmentation 
des crédits à la suite de la récente entrée en vigueur 
de la législation relative aux investigations cliniques des 
dispositifs médicaux.

Ajustements de nature technique

Une augmentation ponctuelle de 2,2 millions d’euros 
des crédits de personnel est prévue afin de tenir compte 
d’un traitement budgétaire et comptable différent du 
paiement du pécule de vacances, qui entraîne une 
double comptabilisation du pécule de vacances en 2021.

Il s’agit d’un ajustement qui est appliqué à tous les 
SPF qui ont rejoint le nouveau moteur salarial Persopay 
en 2020 ou 2021.

Un deuxième ajustement technique concerne l’inscrip-
tion des crédits nécessaires pour permettre le rembourse-
ment aux Communautés des trop perçus pour l’exercice 
temporaire, par l’autorité fédérale, des compétences 
transférées lors de la sixième réforme de l’État. Il s’agit 
d’un montant de 900 000 euros.

Pour l’AFMPS, une légère correction est prévue au 
niveau de l’économie linéaire inscrite au budget de 2021. 
L’économie a été calculée sur une base erronée, ce qui 
donne une augmentation de la dotation de 82 000 euros.

Crédits de personnel et de fonctionnement

Pour le SPF Santé publique, l’AFMPS et Sciensano, 
un montant supplémentaire de 14,4 millions d’euros en 
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werkingskredieten toegekend voor de instelling van 
het COVID-19-plan Volksgezondheid dat de administra-
ties wil versterken om de huidige pandemie te beheren 
en hen structureel voor te bereiden op toekomstige 
gezondheidscrisissen.

In uitvoering van de wet van 9 mei 2021 die de wet 
van 22 december 2020 wijzigt worden bijkomende 
kredieten ingeschreven in het budget voor de FOD 
Volksgezondheid voor de financiering van het College en 
de Ethische Comités, voor de medische hulpmiddelen, 
voor de financiering van niet-commerciële proeven die 
zijn uitgezonderd van een bijdrage. De dotatie van de 
FAGG wordt verhoogd.

Er is nog een transfer binnen de begroting van de 
FOD Volksgezondheid ter compensatie van de stijgende 
kost van een aantal door de Europese Unie verplichte 
studies over de risico’s gebonden aan levensmiddelen.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Kathleen Depoorter (N-VA) heeft met veel 
interesse de commentaar en de opmerkingen van het 
Rekenhof (DOC 55 1920/002) doorgenomen. Op blz. 60-
61 staat dat het huidig ontwerp de kredieten ter bestrijding 
van de COVID-19-crisis met 8,1 miljoen euro verhoogt. 
Dit is een klein bedrag gegeven de uitdagingen die op 
ons afkomen. Het Rekenhof stelt dat er voor de vast-
leggings- en vereffeningskredieten 10 miljoen euro en 
110 miljoen euro te weinig geraamd werd. De minister 
zal daarvoor de COVID-19-provisie gaan aanspre-
ken. Deze provisie is echter geen onuitputtelijke potje. 
Hiervoor wordt weinig verantwoording afgelegd. De 
discussie rond de interdepartementale provisies en de 
weinig transparante vormen van begroten werd al vaker 
in de commissie Financiën en Begroting gevoerd. De 

regering heeft zelf al het signaal gegeven dat werken 
via provisies niet optimaal is.

Volstaat de COVID-19-provisie om de tekorten van 
10 en 110 miljoen euro te dekken? De staatssecretaris 
voor Begroting heeft er in de commissie Financiën en 
Begroting al op gewezen dat ze niet over voldoende 
middelen beschikt om de vaccinatiecampagne en de 
campagne ter bestrijding van COVID-19 te financieren. 
Waarom blijft de regering gebruik maken van de techniek 
van provisies?

crédits de personnel et de fonctionnement a été octroyé 
pour la mise en place du plan COVID-19 de la Santé 
publique, qui vise à renforcer les administrations afin de 
leur permettre de gérer la pandémie actuelle et de les 
préparer structurellement aux crises sanitaires futures.

En exécution de la loi du 9 mai 2021 modifiant la loi 
du 22 décembre 2020, des crédits supplémentaires 
sont inscrits au budget du SPF Santé publique pour le 
financement du Collège et les comités d’éthique, pour 
les dispositifs médicaux, pour le financement des essais 
non commerciaux exonérés de cotisation. La dotation 
de l’AFMPS est augmentée.

On note également un transfert au sein du budget 
du SPF Santé publique en vue de compenser le coût 
croissant d’un certain nombre d’études imposées par 
l’Union européenne sur les risques liés aux denrées 
alimentaires.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Kathleen Depoorter (N-VA) a parcouru avec 
beaucoup d’intérêt les commentaires et observations de 
la Cour des comptes (DOC 55 1920/002). À la page 69, la 
Cour des comptes indique que le projet d’ajustement du 
budget à l’examen augmente les crédits destinés à lutter 
contre la crise de la COVID-19 de 8,1 millions d’euros. Il 
s’agit d’un montant limité compte tenu des défis qui nous 
attendent. La Cour des comptes précise que les crédits 
d’engagement et de liquidation ont été sous-estimés de 
10 millions d’euros et de 110 millions d’euros. Le ministre 
devra donc avoir recours à la provision COVID-19 pour 
combler la différence. Cette provision n’est toutefois pas 
inépuisable. La justification à cet égard est insuffisante. 
Le débat sur les provisions interdépartementales et les 
formes peu transparentes de budgétisation a déjà été 

mené à plusieurs reprises en commission des Finances 
et du Budget. Le gouvernement a lui-même déjà signalé 
que la technique des provisions n’était pas optimale.

La provision COVID-19 suffira-t-elle à combler les trous 
de 10 et 100 millions d’euros? La secrétaire d’État au 
Budget a déjà indiqué, en commission des Finances et 
du Budget, qu’elle ne disposait pas de moyens suffisants 
pour financer la campagne de vaccination et la campagne 
de lutte contre le COVID-19. Pourquoi le gouvernement 
continue-t-il à utiliser la technique des provisions?
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Voor het vaccinprogramma wordt 490 miljoen euro 
voorzien. Welke prijs zal de minister hanteren? De 
spreekster begrijpt dat het toedienen van een vaccin 
voor elke burger even belangrijk is. Het bereiken van de 
vaccinatiegraad voor elke regio en elke gemeenschap is 
noodzakelijk om opflakkeringen van COVID-19 te voor-
komen. Maar waarom heeft de ene regio zoveel meer 
middelen nodig dan een andere regio om een vaccin toe 
te dienen? Het verschil bedraagt op dit moment 20 euro 
per patiënt. De bedragen zijn inderdaad nog voorlopig 
maar het valt op dat bij het inzetten van personeel de 
ene regio vaker beroep doet op een consulent of extern 
personeel dan een andere regio. Er is een 80/20-ver-
deelsleutel afgesproken. De spreekster stelt voor om 
de zuinigste manier van werken te hanteren. Er kunnen 
geen transferten tussen regio’s gecreëerd worden voor 
de financiering van het vaccinprogramma.

Voor het voorraadbeheer werd 30,6 miljoen euro in-
geschreven. Is dit in overeenstemming met het nieuwe 
contract dat werd afgesloten?

Voor het RIZIV-Geneeskundige Verzorging werd 
80 miljoen euro voorzien als tegemoetkoming aan de 
deelstaten voor de coördinatie van de vaccinatie door 
artsen voor de toediening van het vaccin tegen COVID-19. 
Gaat het hier om afgesproken honoraria of gaat het 
om uurtarieven? De spreekster heeft vernomen dat de 
gehanteerde tarieven voor de vaccinatoren verschillen 
per regio. Worden dezelfde tarieven gehanteerd?

Er wordt 50,2 miljoen voorzien voor de sneltesten. 
De minister deelde mee dat de gratis sneltesten die ter 

beschikking worden gesteld aan de bedrijven uit een 
voorraad kwamen. Gaat het hier dan om extra sneltesten 
die worden aangekocht? De spreekster is voorstander 
om via een onkostennota de bedrijven zelf te laten be-
slissen waar ze de sneltesten kunnen kopen.

De minister heeft gisteren verklaard dat burgers die 
nog niet gevaccineerd werden een gratis of terugbetaal-
bare test kunnen laten afnemen wanneer ze op vakantie 
willen gaan. Werd met deze intentie rekening gehouden 
in de begroting?

Er is geen verhoging voorzien bovenop de reeds 
gebudgetteerde 200 miljoen euro voor de geestelijke 
gezondheidszorg. Hoeveel is er tot op heden uitgegeven? 
Zal het totale budget gespendeerd worden in 2021? Zal 
de minister over voldoende psychologen beschikken? 
Is er een evaluatie van de normen voor personeelszorg 
meegenomen in het kader van de hervorming van de 
geestelijke gezondheidszorg?

Un montant de 490 millions d’euros est prévu pour le 
programme de vaccination. Quel sera le prix appliqué par 
le ministre? L’intervenante comprend que l’administration 
du vaccin a la même importance pour chaque citoyen. Il 
est nécessaire d’atteindre le taux de vaccination requis 
dans chaque Région et chaque Communauté afin d’éviter 
les flambées de COVID-19. Mais pourquoi une Région 
a-t-elle besoin d’autant de moyens supplémentaires par 
rapport à une autre Région pour administrer le vaccin? 
La différence s’élève actuellement à 20 euros par patient. 
Les montants sont effectivement provisoires, mais il 
est frappant de constater qu’au niveau de l’utilisation 
du personnel, une Région fait plus souvent appel à 
un consultant ou à du personnel externe qu’une autre 
Région. Une clé de répartition de 80/20 a été convenue. 
L’intervenante propose d’appliquer la méthode de travail 
la plus économe. On ne peut pas créer des transferts 
entre Régions pour le financement du programme de 
vaccination.

Un montant de 30,6 millions d’euros a été inscrit 
pour la gestion des stocks. Est-il conforme au nouveau 
contrat conclu?

Pour l’INAMI-Soins de santé, 80 millions d’euros 
ont été prévus pour l’intervention versée aux entités 
fédérées pour la coordination de la vaccination par les 
médecins dans le cadre de l’administration du vaccin 
contre le COVID-19. S’agit-il d’honoraires convenus ou 
de tarifs horaires? L’intervenante a entendu dire que les 
tarifs appliqués aux vaccinateurs variaient d’une région 
à l’autre. Les mêmes tarifs sont-ils utilisés?

Un montant de 50,2 millions d’euros est prévu pour 
les tests rapides. Le ministre a déclaré que les tests 

rapides gratuits qui étaient mis à la disposition des entre-
prises provenaient d’un stock. S’agit-il en l’occurrence 
de tests rapides supplémentaires qui seront achetés? 
L’intervenante préconise de laisser les entreprises déci-
der elles-mêmes, via une note de frais, où elles peuvent 
acheter les tests rapides.

Le ministre a déclaré hier que les citoyens qui n’ont 
pas encore été vaccinés peuvent faire effectuer un 
test gratuit ou remboursable s’ils souhaitent partir en 
vacances. Cette intention a-t-elle été imputée dans le 
budget?

Aucune augmentation n’est prévue au-delà des 
200 millions d’euros déjà budgétisés pour les soins de 
santé mentale. Quel montant a été dépensé à ce jour? 
Le budget total sera-t-il dépensé en 2021? Le ministre 
disposera-t-il d’un nombre suffisant de psychologues? 
La réforme de la santé mentale inclut-elle une révision 
des normes en matière de gestion du personnel?
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De spreekster meent dat de kaasschaaf niet blijvend 
kan toegepast worden op de geneeskundige verzorging 
(blz. 68). Het invullen van de reeds besliste besparingen 
vormt geen blijk van goed bestuur.

Er is een hogere dotatie voor Sciensano voorzien. 
Onder de vereffeningskredieten wordt vermeld dat het 
bijkrediet betrekking heeft op de aanwerving van 45 VTE 
in het kader van de COVID-19-crisis. Zijn die mensen 
al in dienst en welke profielen werden voor de aanwer-
ving opgesteld? Uit de besprekingen in de Bijzondere 
commissie COVID-19 blijkt dat mensen ingezet zijn in 
domeinen waar hun expertise niet voor 100 % lag.

Mevrouw Laurence Hennuy (Ecolo-Groen) onderstreept 
dat het voor haar fractie belangrijk is de besparingen in 
de sector van de geneesmiddelen goed op te volgen. 
De spreekster wijst verder op de extra middelen die 
voor de FOD Volksgezondheid voorzien worden om de 
COVID-19-crisis het hoofd te bieden.

Mevrouw Dominiek Sneppe (VB) merkt op dat de 
COVID-19-uitgaven van de FOD Volksgezondheid 
grotendeels (94,4 % aan vereffeningszijde) vanuit de 
COVID-19-provisie gefinancierd worden. Verder leest 
de spreekster dat de kredieten verhoogd zullen moeten 
worden met 8,1 miljoen euro. Daar zijn de budgetten 
voor Sciensano en het FAGG niet bijgerekend. Ook die 
budgetten komen uit de COVID-19-provisie. Zijn dit dan 
die laatste 5,6 %? Waar zijn de kredietverhogingen voor 
het FAGG en Sciensano ingeschreven?

Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) merkt op dat 
het Rekenhof in zijn commentaar en opmerkingen op 
blz. 48 verwijst naar een dotatie van 398 miljoen euro 
die aan het RIZIV toegekend wordt. Dat bedrag van 
398 miljoen is exact hetzelfde bedrag dat de regering 
hoopt dat de effectentaks zal opbrengen. De spreekster 
zal haar kritiek die ze heeft op die “effectloze taks” niet 
herhalen. Wat is de regering van plan te doen met de 
inkomsten van die effectentaks?

Aanvankelijk plande de regering dat die onzekere 
opbrengsten naar de sociale zekerheid zouden moeten 
gaan. De Raad van State merkte op dat dit in strijd is 
met de Europese richtlijnen. De regering paste daar dan 
een mouw aan. De opbrengsten zouden niet langer naar 
de globale beheren gaan, maar in de plaats creëerde 
de regering een nieuwe dotatie aan het RIZIV voor het-
zelfde bedrag, waarvoor in ruil de financiering van het 
RIZIV door de sociale zekerheid zou verminderen voor 
datzelfde bedrag. Dat bedrag zou beschikbaar blijven 
voor de globale beheren voor andere takken van de 
sociale zekerheid.

L’intervenante estime que l’on ne peut continuer à 
appliquer la méthode de la râpe à fromage aux soins 
médicaux (p. 68). Utiliser les économies qui ont déjà été 
décidées n’est pas un exemple de bonne gouvernance.

Il est prévu d’augmenter la dotation de Sciensano. 
Dans le volet relatif aux crédits de liquidation, il est indiqué 
que le crédit supplémentaire concerne le recrutement 
de 45 ETP dans le cadre de la crise du COVID-19. Ces 
personnes sont-elles déjà en service et quels sont les 
profils qui ont été établis pour leur recrutement? Il res-
sort des discussions au sein de la Commission spéciale 
COVID-19 que certaines personnes sont déployées 
dans des domaines qui ne correspondent pas à 100 % 
à leur expertise.

Mme Laurence Hennuy (Ecolo-Groen) souligne qu’il 
importe, pour son groupe, de suivre scrupuleusement les 
économies réalisées dans le secteur des médicaments. 
Elle attire également l’attention sur les ressources sup-
plémentaires fournies au SPF Santé publique pour faire 
face à la crise du COVID-19.

Mme Dominiek Sneppe (VB) note que les dépenses 
du SPF Santé publique, liées au COVID-19 ont été essen-
tiellement financées à partir de la provision COVID-19 
(94,4 % au niveau des liquidations). L’intervenante lit 
en outre que les crédits devraient être augmentés de 
8,1 millions d’euros. Ce montant n’inclut pas les budgets 
de Sciensano et de l’AFMPS. Ces budgets proviennent 
également de la provision COVID-19. S’agit-il des der-
niers 5,6 %? Où sont inscrites les augmentations de 
crédit pour l’AFMPS et Sciensano?

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) note que la Cour des 
comptes, à la page 53 de ses commentaires et obser-
vations, fait référence à une dotation de 398 millions 
d’euros allouée à l’INAMI. Cette somme de 398 millions 
d’euros correspond exactement au montant que le gou-
vernement escompte de la taxe sur les comptes-titres. 
L’intervenante ne répétera pas sa critique envers cette 
“taxe sans effet”. Que compte faire le gouvernement 
avec les recettes de cette taxe sur les comptes-titres?

Au départ, le gouvernement prévoyait que ces recettes 
incertaines devraient être affectées à la sécurité sociale. 
Le Conseil d’État a fait remarquer que cette manière de 
procéder était contraire aux directives européennes. Le 
gouvernement a alors revu sa copie. Les recettes ne 
seraient plus destinées aux gestions globales, mais le 
gouvernement a créé une nouvelle dotation à l’INAMI 
pour le même montant, en échange de quoi le finan-
cement de l’INAMI par la sécurité sociale diminuerait 
du même montant. Ce montant resterait disponible 
pour les gestions globales des autres branches de la 
sécurité sociale.
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Wat zal er gebeuren met die dotatie aan het RIZIV als 
de effectentaks minder dan verwacht (dus 398 miljoen) 
opbrengt? Wordt de dotatie aan het RIZIV, dus de finan-
ciering van de toenemende gezondheidsbehoeften, dan 
verminderd? Er is geen budgettair fonds dat gecreëerd 
wordt dat automatisch verandert in functie van bepaalde 
inkomsten. Zal de regering dan terug afkomen met een 
begrotingsaanpassing om een vermindering van de 
financiering van het RIZIV te stemmen? Het wetsont-
werp stelt dat het bedrag van de dotatie vanaf 2022 
kan aangepast worden bij een in Ministerraad overlegd 
koninklijk besluit, maar hoe zit het voor 2021? Indien de 
effectentaks meer zou opbrengen dan voorzien, zal de 
regering dan ook de dotatie aan het RIZIV verhogen?

In de Algemene Toelichting over de Aanpassing van 
de begrotingen van ontvangsten en uitgaven voor het 
jaar 2021 (DOC 55 1919/001) staat op blz. 88 dat er een 
onderbenutting is van onder andere 238 miljoen euro 

van basisallocatie 121102 van de FOD Volksgezondheid 
aangevuld door overdrachten uit de coronaprovisie. Om 
welke basisallocatie gaat hier precies? En waarom is er 
sprake van zo’n grote onderbenutting? Heeft dat te maken 
met de onderbenuttingsdoelstelling van de regering die 
op 850 miljoen euro geraamd wordt?

De dienst Public Health Emergencies van de afdeling 
crisisbeheer in de FOD Volksgezondheid krijgt voor de 
basisallocatie “vaccinaties, geneesmiddelen, bescher-
mingsmiddelen en bioterrorisme” een verhoogd krediet 
van zo’n 3,4 miljoen euro.

Het Rekenhof stelt op blz. 61 van zijn advies dat 98,6 % 
van de toegekende vereffeningskredieten zijn opgenomen 

in die basisallocatie voor vaccinaties, geneesmiddelen, 
beschermingsmateriaal en bioterrorisme.

Het gaat om 490,1 miljoen euro voor het vaccinpro-
gramma. Hoeveel van dat bedrag gaat naar de aankoop 
van vaccins? Hoeveel is voorzien voor de organisatie 
van de vaccinatiecampagne? Mevrouw Eva De Bleeker, 
staatssecretaris voor Begroting, had in de initiële begro-
ting nochtans 279 miljoen euro voorzien in 2021 voor 
de aankoop van vaccins. Er werd overgeschakeld op 
de duurdere Pfizer-vaccins. De spreekster wenst enige 
verduidelijking.

Het Rekenhof komt op 65,8 miljoen euro voor de 
testen. Welk deel van dit bedrag gaat naar private labo’s 
en hoeveel naar het publieke federale platform?

De spreekster vernam uit de pers dat de regering 
niet positief staat om PCR-testen voor het reizen terug 

Qu’adviendra-t-il de la dotation à l’INAMI si la taxe 
sur les comptes-titres rapporte moins que prévu (c’est-
à-dire moins que 398 millions)? La dotation à l’INAMI, 
c’est-à-dire le financement des besoins croissants en 
soins de santé, sera-t-elle alors réduite? Il n’est pas 
créé de fonds budgétaire qui change automatiquement 
en fonction de certaines recettes. Le gouvernement 
devra-t-il alors prévoir un nouvel ajustement budgétaire 
pour voter une réduction du financement de l’INAMI? 
Le projet de loi dispose que le montant de la dotation 
pourra être adapté par arrêté royal délibéré en Conseil 
des ministres à partir de 2022, mais qu’en est-il de 2021? 
Si la taxe sur les comptes-titres devait rapporter plus 
que prévu, le gouvernement augmenterait-il également 
la dotation à l’INAMI?

L’exposé général de l’ajustements des budgets des 
recettes et des dépenses pour l’année budgétaire 2021 
(DOC 55 1919/001) mentionne, à la page 88, une sous-
utilisation, entre autres, de 238 millions d’euros de l’allo-

cation de base 121102 du SPF Santé publique alimentée 
par des transferts en provenance de la provision corona. 
De quelle allocation de base s’agit-il exactement en 
l’espèce? Et pourquoi une telle sous-utilisation? Faut-il 
y voir un lien avec l’objectif de sous-utilisation du gou-
vernement, estimé à 850 millions d’euros?

Le service Public Health Emergencies de la division 
Gestion des crises du SPF Santé publique se voit octroyer 
un crédit majoré de quelque 3,4 millions d’euros pour 
l’allocation de base “Vaccins, médicaments, moyens de 
protection, bioterrorisme”.

La Cour des comptes indique, à la page 67 de son 
avis, que 98,6 % des crédits de liquidation alloués sont 

inscrits à l’allocation de base “vaccins, médicaments, 
moyens de protection, bioterrorisme”.

Le montant relatif au programme de vaccination est 

de 490,1 millions d’euros. Quelle part de ce montant 
sera consacrée à l’achat de vaccins? Quel montant est 
prévu pour l’organisation de la campagne de vaccination? 
Mme Eva De Bleeker, secrétaire d’État au Budget, avait 
pourtant prévu, dans le budget initial, 279 millions d’euros 
en 2021 pour l’achat de vaccins. Le gouvernement a 
opté pour les vaccins Pfizer, plus coûteux. L’intervenante 
souhaite une clarification.

La Cour des comptes calcule que 65,8 millions d’euros 
seront consacrés aux tests. Quelle proportion de ce 
montant est destinée aux laboratoires privés et quelle 
proportion à la plate-forme fédérale publique?

L’intervenante a appris dans la presse que le gouver-
nement n’était pas favorable au remboursement des tests 
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te betalen. Dit zou neerkomen op een bedrag van 
500 miljoen euro. Klopt dit?

En wat houden de 30,6 miljoen euro voor het voor-
raadbeheer precies in?

Is de minister het eens met de door het Rekenhof 
geformuleerde opmerkingen op blz. 61 over de hoogtes 
van de kredieten?

Sciensano krijgt een kredietverhoging toegewezen 
van 3,56 miljoen euro. Dat is positief. Mevrouw Sophie 
Quoilin van Sciensano heeft tijdens de hoorzittingen 
voor de Bijzondere Commissie COVID-19 gesteld dat 
Sciensano de crisis ook onderbemand tegemoet ging. 
Hoeveel concrete VTE’s kunnen er bij aangenomen 
worden dankzij deze kredietverhoging?

De dotatie aan het FAGG wordt verhoogd met een 
kredietaanpassing van 3,09 miljoen euro. Wordt daarin 
ook voorzien in een verhoging van het aantal VTE?

De dotatie aan het Kenniscentrum (KCE) wordt niet 
aangepast. In zijn beleidsnota stelt de minister dat op 
basis van analyses van het KCE aangevuld met externe 
expertises een globaal operationeel model zal worden 
ontwikkeld voor de financiering van de ziekenhuizen 
gebaseerd op pathologie-georiënteerde financiering 
en alternatieve financieringsmethoden zoals bundled 
payment zodat België zich bij de internationale hervor-
mingen en tendensen kan aansluiten.

Een hervorming van de financiering van de zieken-
huizen dringt zich op. Heeft de minister het KCE al 
gevraagd om aan deze opdracht te beginnen? Hebben 
zij daarvoor voldoende capaciteit? Waarom wordt er 
een beroep gedaan op externe expertises?

B. Antwoorden van de minister

Wanneer mensen gevaccineerd zijn, dan kunnen ze 
reizen, festivals bezoeken. De vraag is of men mensen die 
geen vaccin aangeboden kregen, gratis of goedkoop een 
PCR-test ter beschikking stelt? Dat kost natuurlijk geld.

Voor ramingen tot aan de begrotingscontrole zijn de 
bedragen verwerkt in de cijfers. Daarnaast kan de provi-
sie, indien nodig, nog verder verdeeld worden. Dit is de 
klassieke budgettaire procedure die hier van toepassing 
is. Voor het voorraadbeheer zijn de cijfers gebaseerd op 
een raming. Er wordt enkel uitgegeven wat moet betaald 
worden op basis van het afgesloten contract.

PCR pour les voyages. Cela représenterait une somme 
de 500 millions d’euros. Est-ce exact?

Et à quoi correspondent exactement les 30,6 millions 
d’euros relatifs à la gestion des stocks?

Le ministre est-il d’accord avec les observations de 
la Cour des comptes, p. 67, en ce qui concerne les 
niveaux des crédits?

Sciensano bénéficiera d’une hausse de crédits 
de 3,56 millions d’euros, ce qui est positif. En effet, 
au cours des auditions de la Commission spéciale 
COVID-19, Mme Sophie Quoilin (Sciensano) a indiqué 
que Sciensano manquait aussi d’effectifs pour affron-
ter la crise. Combien d’ETP cette hausse des crédits 
permettra-t-elle d’engager?

La dotation allouée à l’AFMPS sera majorée d’une 
modification des crédits de 3,09 millions d’euros. Prévoit-
on également d’y augmenter le nombre d’ETP?

Le montant de la dotation allouée au Centre fédéral 
d’expertise (KCE) ne sera pas modifié. Dans sa note de 
politique générale, le ministre indique que, sur la base 
des analyses du Centre d’expertise (KCE) complétées 
par des expertises externes, un modèle opérationnel 
global sera développé pour le financement des hôpitaux, 
basé sur un financement axé sur la pathologie et des 
méthodes de financement alternatives comme le paie-
ment groupé (bundled payment) afin de permettre à la 
Belgique d’emboîter le pas aux réformes et tendances 
existantes sur le plan international.

Il est urgent de réformer le financement des hôpitaux. 
Le ministre a-t-il déjà demandé au KCE d’entamer cette 
mission? Le Centre dispose-t-il des capacités suffisantes à 
cet effet? Pourquoi recourt-on à des expertises externes?

B. Réponses du ministre

Les citoyens vaccinés pourront voyager, aller dans 
des festivals. La question est de savoir s’il faut fournir un 
test PCR gratuit ou bon marché aux citoyens qui n’ont 
pas encore pu se faire vacciner. Cette mesure serait 
évidemment coûteuse.

Les montants des estimations disponibles jusqu’à la 
date du contrôle budgétaire ont été intégrés dans les 
chiffres. En outre, on pourra encore recourir à la provi-
sion si nécessaire. La procédure budgétaire classique 
sera d’application en l’occurrence. Les chiffres relatifs 
à la gestion de l’approvisionnement reposent sur une 
estimation. On ne dépensera que ce qui doit être payé 
en vertu du contrat conclu.
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Met betrekking tot de 80 miljoen euro voor de vac-
cinatoren kan de minister bevestigen dat er inderdaad 
een discussie lopende is over het vergoedingssysteem. 
Het ontwerp koninklijk besluit van het RIZIV zit nog in 
het circuit.

De minister merkt op dat hij in deze commissie al 
preciseerde wat hij aan punctuele maatregelen heeft 
genomen aangaande geestelijke gezondheidszorg. Dat 
ging onder meer over het versterken van de mobiele 
equipes, maar ook over het versterken van de ziekenhuis-
capaciteit in de psychiatrische diensten voor kinderen, 
deels structurele en deels tijdelijke maatregelen. Dit 
houdt inderdaad in dat de personeelsomkadering wordt 
verbeterd. Bij de besteding van deze budgetten zal men 
wel te maken krijgen met knelpunten op de arbeids-
markt. De bestedingsmogelijkheid hangt bijvoorbeeld 
af of er kinderpsychiaters beschikbaar zijn. Dit is een 
structureel probleem. Er ligt nog werk bij het aanbod 
van gezondheidszorgverstrekkers. Op het niveau van 

de deelstaten moeten er prikkels ingebouwd worden 
opdat mensen zouden kiezen voor bijvoorbeeld een 
baan in de psychiatrie.

De punctuele maatregelen zijn beperkt in scoop. 
Het meest ambitieuze wat gelanceerd werd is de 
112 miljoen euro voor het uitrollen van eerstelijnspsy-
chologische ondersteuning. Daar loopt nog overleg over 
in de transversale overeenkomstencommissie.

De minister bevestigt dat er een uniform forfaitair 
financieringssysteem zal toegepast worden per gevac-
cineerde waarbij de goedkoopste regio het uitgangspunt 
is. In de berekening van wat dat vaccineren precies kost 

zitten een aantal moeilijke becijferbare componenten. 
Er wordt dus met ramingen gewerkt. Het is niet de be-
doeling dat de federale overheid extra geld uitkeert dat 
niet verantwoord is.

Het RIZIV financiert het nationaal testplatform en de 
private labo’s. Afrekeningen moeten nog volgen.

De minister beklemtoont dat de regering het vast 
voornemen heeft om behoeftedekkend te financieren. 
Er is een expansief, stabiel meerjarentraject vastgelegd 
voor gezondheidszorg. De evenwichtsdotatie is daar het 
essentiële element voor. De visie op de behoeften wordt 
niet herzien. De regering zorgt voor een evenwichtsfi-
nanciering van de sociale zekerheid.

De minister maakt mevrouw Merckx er attent op dat 
haar vragen over de effectentaks beter gesteld worden 

S’agissant des 80 millions d’euros en faveur des 
vaccinateurs, le ministre peut confirmer qu’une discus-
sion est effectivement menée à propos du système de 
rémunération. Le projet d’arrêté royal de l’INAMI est 
toujours d’actualité.

Le ministre souligne qu’il a déjà précisé devant cette 
commission les mesures ponctuelles déjà prises en 
matière de soins de santé mentale. Ces mesures visaient 
notamment à renforcer les équipes mobiles, mais aussi 
la capacité hospitalière dans les services psychiatriques 
pour enfants. Il s’agissait de mesures partiellement 
structurelles et partiellement temporaires permettant 
effectivement d’améliorer l’encadrement du personnel. 
Dans le cadre de l’affectation de ces budgets, nous 
serons toutefois confrontés à des pénuries sur le marché 
de l’emploi. Les possibilités d’affectation dépendront par 
exemple de la disponibilité de pédopsychiatres. Il s’agit 
d’un problème structurel. Beaucoup de choses restent à 
faire en matière d’offre de prestataires de soins de santé. 

Il faudrait prévoir, au niveau des entités fédérées, des 
incitants pour encourager les vocations dans le domaine 
de la psychiatrie, par exemple.

Les mesures ponctuelles ont une portée limitée. La 
mesure la plus ambitieuse qui a été lancée est l’allocation 
d’un montant de 112 millions d’euros pour le déploiement 
du soutien psychologique de première ligne. Ce point 
est encore en discussion au sein de la commission de 
conventions transversale.

La ministre confirme qu’un système de financement 
forfaitaire uniforme par personne vaccinée sera appliqué, 
le point de départ à cet égard étant la région présentant 
le coût de vaccination le moins élevé. Le calcul du coût 

exact de la vaccination comportant plusieurs éléments 
difficiles à quantifier, des estimations sont utilisées. 
L’objectif n’est pas que l’autorité fédérale verse des 
moyens supplémentaires qui ne se justifient pas.

L’INAMI finance la plateforme nationale de tests et 
les laboratoires privés. Les factures suivront.

Le ministre souligne que le gouvernement a la ferme 
intention de prévoir un financement qui permette de 
couvrir tous les besoins. Une trajectoire budgétaire 
pluriannuelle stable et étendue a été établie pour les 
soins de santé, la dotation d’équilibre en étant la clé 
de voûte. La vision des besoins n’est pas révisée. Le 
gouvernement garantira un financement équilibré de la 
sécurité sociale.

Le ministre attire l’attention de Mme Merckx sur le 
fait qu’il serait préférable qu’elle adresse ses questions 
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aan de minister van Financiën in de commissie Financiën 
en Begroting.

De minister gaat vervolgens in op de opmerkingen 
van het Rekenhof. De 8,1 miljoen euro volstaan volgens 
het Rekenhof niet. De bij de begrotingscontrole 2021 
ingeschreven middelen in de begroting van de FOD 
Volksgezondheid ten bedrage van 8,1 miljoen euro zijn 
deels bestemd voor personeelsversterkingen binnen 
de FOD Volksgezondheid in het kader van het beheer 
van de COVID-19-crisis (2,6 miljoen euro) en deels 
voor werkingsuitgaven (5,5 miljoen euro). Binnen de 
werkingsuitgaven is een bedrag van 3,5 miljoen euro 
opgenomen voor het beheer van de strategische stock 
van persoonlijke beschermingsmiddelen. Dit betreft 
zowel de kostprijs van de verlenging van de huidige 
overeenkomst als de kostprijs voor de nieuwe overeen-
komst waarvoor recent een overheidsopdracht werd 
gelanceerd. Daarnaast werden de nodige middelen 

toegekend vanuit de provisie en via de tweede aanpas-
sing van de begroting 2021 is er binnen deze ramingen 
een zekere marge doordat bepaalde uitgaven mogelijks 
te hoog geraamd zijn.

De 8,1 miljoen euro kredieten zijn terug te vinden 
in de werkings-en personeelskredieten van de FOD 
Volksgezondheid. De bedragen voor het FAGG staan 
in de dotatie van het FAGG en in de begroting van het 
FAGG zelf.

Is de 30,5 miljoen voorraadbeheer conform het nieuwe 
contract? De minister verduidelijkt dat het hier gaat om 
het voorraadbeheer van de strategische stock van vac-
cins, geneesmiddelen en medische hulpmiddelen. De 

dotatie betreft zowel de huidige contracten die werden 
verlengd als de nieuwe contracten waarvoor één opdracht 
reeds werd gegund en één opdracht werd gelanceerd.

De minister is een koele minnaar van de kaasschaaf 
maar soms moet men snel maatregelen vinden. Het 
is beter structureel op te treden. De minister bevestigt 
dat de hogere dotatie voor Sciensano al geleid heeft tot 
nieuwe aanwervingen.

C. Replieken van de leden en bijkomende 
antwoorden

Mevrouw Kathleen Depoorter (N-VA) herinnert de 
minister aan de afspraken die gemaakt waren rond de 
80/20-verdeling voor de betaling van de vaccins. Er was 
indertijd moeilijke communicatie tussen de minister en 
de staatssecretaris van Begroting. De minister communi-
ceerde dat alles geregeld was maar de staatssecretaris 
sprak dit tegen en stelde nog geen goedgekeurde nota 

relatives à la taxe sur les comptes-titres au ministre 
des Finances au sein de la Commission des Finances 
et du Budget.

Le ministre poursuit en évoquant les observations de 
la Cour des comptes. La Cour estime que les 8,1 millions 
d’euros ne suffiront pas. Les 8,1 millions d’euros inscrits 
au budget du SPF Santé publique dans le cadre du 
contrôle budgétaire 2021 seront partiellement destinés 
au renforcement des effectifs au sein du SPF Santé 
publique dans le cadre de la gestion de la crise du 
COVID-19 (2,6 millions d’euros) et partiellement à des 
dépenses de fonctionnement (5,5 millions d’euros). Dans 
le cadre de ces dépenses de fonctionnement, il est prévu 
de consacrer 3,5 millions d’euros à la gestion du stock 
stratégique d’équipements de protection individuelle. Ce 
montant couvrira à la fois le coût du renouvellement du 
contrat actuel et le coût du nouveau contrat pour lequel 
un marché public a été lancé récemment. En outre, 
les moyens nécessaires ont été alloués à partir de la 

provision et, grâce au deuxième ajustement du budget 
de 2021, ces estimations incluent une certaine marge 
de sécurité dès lors que certaines dépenses pourraient 
avoir été surestimées.

Les 8,1 millions d’euros de crédits se retrouvent 
dans les crédits de fonctionnement et de personnel du 
SPF Santé publique. Les montants destinés à l’AFMPS 
figurent dans la dotation de l’AFMPS et dans le budget 
de l’AFMPS elle-même.

Les 30,5 millions destinés à la gestion des stocks 
sont-ils conformes au nouveau contrat? La ministre 
précise qu’il s’agit de la gestion du stock stratégique de 
vaccins, de médicaments et de dispositifs médicaux. La 

dotation concerne à la fois les contrats actuels qui ont 
été prolongés et les nouveaux contrats pour lesquels un 
marché a déjà été attribué et un autre marché a été lancé.

Le ministre n’est pas très favorable à la méthode 
de la râpe à fromage, mais il faut parfois trouver des 
mesures rapidement. Il est préférable d’agir de manière 
structurelle. Le ministre confirme que l’augmentation de 
la dotation de Sciensano a déjà permis de procéder à 
de nouveaux recrutements.

C. Répliques des membres et réponses 
complémentaires

Mme Kathleen Depoorter (N-VA) rappelle au ministre 
les accords qui avaient été conclus à propos de la répar-
tition 80/20 pour le paiement des vaccins. À l’époque, la 
communication entre le ministre et le secrétaire d’État 
au budget avait semblé difficile. Le ministre avait déclaré 
que tout avait été arrangé, mais la secrétaire d’État avait 
contredit cette affirmation en disant qu’elle n’avait pas 
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ontvangen te hebben. De spreekster kaart de verde-
ling daarom aan opdat de minister in de regering kan 
meedelen wat er met de staatssecretaris is besproken 
in de commissie Financiën en Begroting.

De dotatie van het FAGG en de werkingskosten van de 
FOD Volksgezondheid geven toch aan dat een evaluatie 
noodzakelijk is voordat budgetten worden toegekend. 
Zowel binnen de FAGG als de FOD Volksgezondheid 
is niet optimaal gewerkt in deze pandemie.

Ook voor de provisie klinkt hetzelfde verhaal. De 
minister stelt dat de ramingen tot de controle verwerkt 
zijn en ze kunnen nadien nog verhoogd worden. De 
spreekster heeft dezelfde discussie in december 2020 
gehad met de staatssecretaris van Begroting en 6 maand 
later is er niks veranderd. Deze manier van begroten is 
eigen aan de regering. Een provisie wordt aangelegd 
om onvoorziene onkosten bij te passen en bepaalde 
uitgaven te financieren. Een provisie is geen instrument 
om beleid mee te voeren.

De minister deelt mee dat het koninklijke besluit voor 
de 80 miljoen voor de vaccinatoren op komst is. Er moet 
klaarblijkelijk nog over overlegd worden. De spreekster 
meent dat het gaat om standpunten die tegenover elkaar 
staan. Waarom zou een vaccinator in het ene deel van 
het land op een andere manier vergoed worden dan 
een vaccinator in het andere deel van het land? En hoe 
zal de federale overheid daarmee omgaan? Elke regio 
kan natuurlijk beslissen wat ze betaalt maar de federale 
belastingmiddelen kunnen daar niet voor aangewend 

worden.

De spreekster deelt de mening van de minister over de 
geestelijke gezondheidszorg. De minister kan budgetten 
inschrijven maar als er structureel geen aanpassingen 
zijn dan zal het geld niet besteed worden en de patiën-
ten zullen niet geholpen worden. De spreekster vreest 
dat de trigger om mensen in de eerstelijnszorg te laten 
aansluiten niet voldoende is.

Bij Sciensano is het personeel al in dienst. Daar moet 
toch nagegaan worden of het de juiste profielen zijn. 
De raming van 30,6 miljoen voor het voorraadbeheer is 
natuurlijk een schatting. De spreekster verwachtte toch 
wel iets meer precisie.

Mevrouw Dominiek Sneppe (VB) treedt mevrouw 
Depoorter bij over de financiering van de vaccinatoren. 
Het is niet de eerste keer dat de federale overheid, de 
Vlaming dus, de meerkost aan de andere kant van de 

encore reçu de note approuvée. L’intervenante évoque 
cette question de la répartition afin que le ministre puisse 
communiquer au gouvernement ce qui a été convenu 
avec la secrétaire d’État au sein de la commission des 
Finances et du Budget.

La dotation de l’AFMPS et les coûts de fonctionnement 
du SPF Santé publique indiquent quand même qu’une 
évaluation est nécessaire pour que les budgets soient 
attribués. Tant l’AFMPS que le SPF Santé publique 
n’ont pas fonctionné de manière optimale au cours de 
cette pandémie.

Il en va de même pour la provision. Selon le ministre, 
les estimations ont été traitées jusqu’au contrôle et 
pourront encore être revues à la hausse par la suite. 
L’intervenante a eu la même discussion en décembre 
2020 avec la secrétaire d’État au Budget et s’aperçoit 
que, six mois plus tard, rien n’a changé. Cette manière de 
confectionner un budget est propre à ce gouvernement: 
on constitue une provision pour faire face aux dépenses 
imprévues et pour financer certaines dépenses. Une 
provision n’est pas un instrument de mise en œuvre 
d’une politique.

Le ministre a annoncé par ailleurs que l’arrêté royal 
relatif aux 80 millions destinés aux vaccinateurs était 
en préparation. Mais apparemment, il faut encore en 
discuter. L’intervenante pense que les points de vue 
s’opposent sur cette question. Pourquoi un vaccinateur 
dans une partie du pays devrait-il être rémunéré autre-
ment qu’un vaccinateur dans une autre partie du pays? 
Et comment le gouvernement fédéral va-t-il gérer cela? 
Chaque Région peut évidemment décider du montant 
qu’elle veut payer, mais les ressources fiscales fédérales 

ne peuvent être utilisées à cette fin.

L’intervenante partage le point de vue du ministre à 
propos des soins de santé mentale. Le ministre peut 
prévoir des budgets, mais s’il n’y a pas d’ajustements 
structurels, l’argent ne sera pas dépensé et les patients 
ne seront pas aidés. L’intervenante craint que les per-
sonnes concernées ne soient pas suffisamment incitées 
à s’adresser aux soins de première ligne.

Chez Sciensano, le personnel a déjà été engagé. Il 
y aurait quand même lieu de vérifier s’il s’agit des bons 
profils. Le montant indiqué pour la gestion des stocks 
(30,6 millions d’euros) est évidemment une estimation. 
L’intervenante s’attendait tout de même à un peu plus 
de précision.

Mme Dominiek Sneppe (VB) rejoint Mme Depoorter 
sur la question du financement des vaccinateurs. Ce 
n’est pas la première fois que le fédéral, c’est-à-dire le 
contribuable flamand, paie le surcoût de pratiques situées 
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taalgrens betaalt. Het antwoord van de minister is niet 
geruststellend. Beleid baseren op provisies in plaats 
van op structurele financiering is niet de juiste manier 
van doen.

Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) vindt het belangrijk 
dat de minister antwoordt op vragen van de leden. Wat 
als de effectentaks minder opbrengt? Is de financiering 
van het RIZIV dan wel gegarandeerd?

De minister merkt op dat er geen verband is tussen 
de financiering van het RIZIV en de opbrengsten van de 
effectentaks. Er worden extra middelen ingeschreven 
voor de gezondheidszorg vanuit de algemene begroting 
en de bijdragen van de globale beheren aan de gezond-
heidszorg worden verminderd. Dit bedrag wordt in de 
begroting vastgelegd en heeft niets te maken met het 
feit dat de effectentaks meer of minder zal opbrengen.

Mevrouw Sophie Merckx (PVDA-PTB) kreeg geen 
antwoord op haar vraag over de onderbenutting van de 
238 miljoen euro. Staat het niet besteden van middelen 
gelijk aan een verdoken besparing?

De minister merkt op dat het hier om een klassieke 
begrotingstechniek gaat. Een begroting is een raming. 
Men weet uit het verleden dat niet alles wat men wil 
besteden, besteed zal worden.

Mevrouw Sophie Merckx (PVDA-PTB) wil weten hoe 
de verdeling van de 490 miljoen euro voor het vaccinpro-
gramma precies gebeurt? Wat wordt voorzien voor het 
toedienen van de vaccins en wat voor het aankopen van 
de vaccins? Wat zijn de effecten van prijsveranderingen 
van de vaccins?

Mevrouw Kathleen Verhelst (Open Vld) vraagt zich 
af of de psychologische ondersteuning voor studenten 
en zelfstandigen volledig benut is?

De minister antwoordt dat dit volledig georganiseerd 

is. Er is op dit moment nog geen zich op de feitelijke 
benutting.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 9 tegen 5 stemmen een 
gunstig advies uit over sectie 25 – FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu (partim: 
Volksgezondheid) van het wetsontwerp houdende de 
derde aanpassing van de Algemene uitgavenbegroting 
voor het begrotingsjaar 2021.

de l’autre côté de la frontière linguistique. La réponse 
du ministre n’est pas rassurante. Fonder la politique sur 
des provisions plutôt que sur un financement structurel 
n’est pas la bonne manière de procéder.

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) estime qu’il est 
important que le ministre réponde aux questions des 
membres. Que se passera-t-il si la taxe sur les comptes-
titres rapporte moins que prévu? Le financement de 
l’INAMI sera-t-il alors garanti?

Le ministre fait observer qu’il n’y a aucun lien entre le 
financement de l’INAMI et les recettes de la taxe sur les 
comptes-titres. Des moyens supplémentaires provenant 
du budget général sont prévus pour les soins de santé, 
tandis que les cotisations des gestions globales aux 
soins de santé sont réduites. Ce montant est fixé dans 
le budget et n’a rien à voir avec le rendement plus ou 
moins élevé de la taxe sur les compte-titres.

Mme Sophie Merckx (PVDA-PTB) n’a pas obtenu 
de réponse à sa question sur la sous-utilisation des 
238 millions d’euros. Le fait de ne pas dépenser des 
moyens équivaut-il à des économies cachées?

Le ministre souligne qu’il s’agit d’une technique bud-
gétaire classique. Un budget est une estimation. Nous 
savons par expérience que tout ce que l’on a l’intention 
de dépenser ne le sera pas nécessairement.

Mme Sophie Merckx (PVDA-PTB) voudrait en savoir 
plus sur la répartition exacte des 490 millions d’euros 
destinés au programme de vaccination. Qu’est-ce qui 
est prévu respectivement pour l’administration et pour 
l’achat des vaccins? Quels sont les effets des change-
ments dans les prix des vaccins?

Mme Kathleen Verhelst (Open Vld) se demande si le 
soutien psychologique pour les étudiants et les travail-
leurs indépendants a été pleinement utilisé.

Le ministre répond que c’est entièrement organisé 

mais que l’on ne sait pas encore établir pour l’instant 
quelle est l’utilisation réelle de cette offre de soutien 
psychologique.

III. — AVIS

La commission émet par 9 voix contre 5 un avis favo-
rable sur la section 25 – SPF Santé publique, Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et Environnement (partim: 
Santé publique) du projet de loi contenant le troisième 
ajustement du Budget général des dépenses de l’année 
budgétaire 2021.
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Het resultaat van de naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Laurence Hennuy;

PS: Patrick Prévot, Khalil Aouasti;

MR: Daniel Bacquelaine, Caroline Taquin;

CD&V: Nawal Farih;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels;

VB: Dominiek Sneppe, Steven Creyelman;

PVDA-PTB: Sofie Merckx.

Hebben zich onthouden: nihil.

De rapportrice, De voorzitter,

Gitta VANPEBORGH, Thierry WARMOES

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Laurence Hennuy;

PS: Patrick Prévot, Khalil Aouasti;

MR: Daniel Bacquelaine, Caroline Taquin;

CD&V: Nawal Farih;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels;

VB: Dominiek Sneppe, Steven Creyelman;

PVDA-PTB: Sofie Merckx.

Se sont abstenus: nihil.

La rapporteure, Le président,

Gitta VANPEBORGH, Thierry WARMOES
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